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Minigolfanlage Miihlematt / Elne beliebte Freizeitanlage wird verioren gehen!
Beantwortung Kleine Anfrage

Manuela Ehmann (EVP), Mitglied des Gemeinderates, hat am 27. September 2018 folgende Kleine
Anfrage eingereicht:

"Die Minigolfanlage Milhlematt kennt wohl jeder "Dietiker”. Seit 51 Jahren ist die Anlage bei Jung
und Alt sehr beliebt. Regelméssig werden Turniere auf der Anlage ausgetragen. Freizeittouristen aus
der ganzen Region versuchen ihr Gilick. Mit Ball und Schidger ausgestattet, versenken sie auf den
18 Bahnen den Ball im Loch. Wer schafft die wenigsten Schidge?

Im Jahr 2027 l4uft der Baurechtsverirag aus und der jetzige Péchter Walter Wiederkehr geht in Pen-
sion. Ist das das Aus der Minigolfaniage Miihlematt?

Meine Fragen an den Stadtrat:

1. Hat der Stadirat sich um den Kauf des Grundstiickes bemiiht?

2. Wurden Gespréche mit dem Grundstiickbesitzer gefiihri?

3. Gibt es irgendwelche Mdglichkeiten, die Minigoifaniage in Djetikon zu erhalten?"

Die Kleine Anfrage von Manuela Ehmann (EVP) wird wie folgt beantwortet:

Zu Fragen 1 und 2

Das Areal, auf welcher sich die Minigolfanlage Miihlematt befindet, liegt im Eigentum einer privaten
Aktiengesellschaft. Diesbeziiglich besteht ein Baurechtsvertrag mit einer Privatperson, welche die
Minigolfanlage seit 21 Jahren betreibt. Gemass Angaben des Baurechtsnehmers lzuft der Vertrag
per Ende 2027 aus.

Bislang hat sich der Stadtrat nicht aktiv um den Kauf des Grundstiicks bemiint. Umgekehrt wurde
das Grundstiick von der privaten Grundeigentiimerin auch nicht zum Kauf angeboten. Aufgrund der
leicht abfallenden, schdnen Lage am Ufer des Marmori-Weihers und der Bedeutung der rund 50-
j&hrigen Minigolfanlage ist ein Kauf des mehrheitlich in der kommunalen Freihaltezone liegenden
Grundstlicks am slidwestlichen Stadtrand durch die Stadt durchaus priifenswert.

Zu Frage 3

Der Kauf des Grundstiicks an der Hasenbergstrasse 19 durch die Stadt ist wahrscheinlich der gréss-
te Garant fiir den ldngerfristigen Erhalt der Minigolfanlage Miihlematt. Der Betrieb der Minigolfanlage
musste entweder durch die Stadt selbst oder mittels eines Pachtvertrags mit einer Drittperson gere-
gelt werden. Eine andere Méglichkeit wére der Erwerb des Baurechts mit einer entsprechenden An-
passung der Baurechtsdauer (Verlidngerung).

Der Stadtrat beschliesst:

Die Kleine Anfrage von Manuela Ehmann (EVP) betreffend Minigolfanlage Miihiematt / Eine beliebte
Freizeitanlage wird verloren gehen! wird im Sinne der Erwsigungen beantwortet.
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Mitteilung durch Protokollauszug an:

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Sekretariat Gemeinderat;

- Stadtschreiberin;

- Stadtprasident.

NAMENS DES STADTRATES
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Roger Bachmann Dr. Karin Hauser
Stadtprésident Stadtschreiberin

versandtam: {7 Jan, 2019
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